

逐梦南粤廿七载 向阳光大正青春

——中国光大银行广州分行成立27周年高质量发展纪实

春回大地,珠江潮涌。3月28日,中国光大银行广州分行迎来了27岁生日。作为金融国家队的重要成员,扎根南粤大地27年来,中国光大银行广州分行始终胸怀“国之大者”,立足主责主业,与广东发展同频共振,与湾区发展共荣共生,与时代浪潮同向而行,书写了一份又一份精彩的答卷。截至2024年2月末,广州分行总资产3500亿元,过去一年来为重点领域投入贷款超1000亿元。

坚持党建引领 学思践悟建新功

坚守初心,方能行稳致远;牢记使命,才能开创未来。中国光大银行广州分行将“红色基因”融入金融血脉,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实新时代党的建设总要求,全面贯彻落实党的二十大精神,纵深推进全面从严治党,将党的建设融入改革发展全过程、经营管理各领域、业务工作各环节。通过一体推进理论学习、党支部标准化规范化建设、为群众办实事等实践活动,淬炼党员干部党性修养,凝聚拼搏奋进的磅礴力量,激发干事创业的内生动力,促进党建与经营发展同频共振,向高质量发展目标大步迈进。

牢记国之大者服务实体显担当

金融是实体经济的血脉,服务实体经济是银行业的使命。27年来,广州分行始终牢记金融工作的政治性、人民性,以推进金融高质量发展为主题,实行“商行+投行+交易”一体化经营,把更多金融资源投入到实体经济重点领域、薄弱环节和国家重大战略布局中,以“光大所能”落实金融工作“八个坚持”,全力服务实体经济。近年来,通过持续加大省、市级重点项目、重大平台建设以及“制造业当家”、科技创新、城市更新、“五外联动”、乡村振兴、绿美广东等重点领域的

信贷支持力度,在支持地方经济发展中精耕细作,为广东制造业高质量发展源源不断地注入光大“金融活水”。截至2024年2月末,制造业贷款余额330亿元、制造业中长期贷款余额超180亿元、战略新兴产业贷款余额170亿元、对公民营贷款余额近400亿元。服务制造业客户超5400户,服务单项冠军、国家级专精特新“小巨人”、省级专精特新企业超过1200户。

坚持实干笃行 做好“五篇大文章”

唯有实干,方能笃行。广州分行紧跟光大集团、总行工作部署,成立践行金融工作政治性、人民性工作领导小组,抓住经济恢复向好的关键时期,借力广东产业区位优势,以实际行动做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”。

科技金融方面,通过完善内部组织架构、落实差异化信贷政策、加大资源配置倾斜、创新产品服务供给等举措,持续完善“科技金融”服务体系,聚焦重点领域和薄弱环节,为科创企业提供精准、优质、高效的综合金融服务,激发科技创新活力,科创贷款余额超220亿元。

绿色金融方面,聚焦“双碳”目标,创新“节能融易贷”“小微企业分布式光伏贷”等系列产品和服务体系,聚焦绿色环

保优质企业,着力加大绿色信贷投放、做大绿色债券规模、完善信贷资源保障、强化绿色金融考核,绿色贷款和清洁能源贷款近300亿元,助力南粤大地绿色经济发展,共建美好家园。

普惠金融方面,从完善业务工作机制、加强场景金融建设、发力线上产品服务、加大乡村振兴投入等方面发力,健全“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制,发挥“光大快贷”产品优势,实现普惠贷款余额超430亿元,以高效、便捷的服务助力民营经济做大、做优、做强。

养老金融方面,围绕养老产品供给、厅堂融合、医保社保、居民养老、年金托管等,通过金融赋能、信用赋能、信息赋能,有效搭建养老客群、无感建账客群以及库存卡客群三大标准化作业场景,擦亮社保服务金字招牌,服务南粤大地千家万户。目前累计发放各类社保(医保)卡超1100万张,每年发放社保待遇超320亿元,累计为超过12万家企业提供社保卡金融服务,连续8年荣获广州市医保服务考核“优”级评价,为民生事业发展增添光大温度。

数字金融方面,紧跟网络科技前沿,提升民生服务体验,通过“光大云缴费”向手机终端用户和物业公司提供便捷高效的缴费服务。推动企业数字化服务从线上服务向云服务转型,设计开发“无感贴

现”产品,整合票据签发、承兑、支付、贴现、资金划付全流程,实现承兑端线上化和贴现端无感化,大幅减少核心企业人力成本,提升上下游企业的整体融资效率。

发展跨境金融 粤澳合作添动能

做“排头兵”,需要“大格局”“大视野”。广州分行积极响应国家号召,深化与境外分行在跨境金融业务互联互通的合作,发挥跨境金融服务优势,以实际行动落实《广东省人民政府关于金融支持横琴粤澳深度合作区建设的意见》,积极支持深度合作区实体经济,助力粤港澳互联互通。近期为2家战略客户成功办理横琴粤澳深度合作区内保外债业务合计5.7亿元,落地系统内首单国际保理业务以及股份制商业银行在该客户的首笔“跨境金单”国际保理业务,荣获“湾区跨境金融创新服务优秀案例奖”。

忆往昔,峥嵘岁月廿七载;
向未来,砥砺奋进开新篇!

接下来,中国光大银行广州分行将紧紧围绕建设金融强国目标,积极践行金融工作的政治性和人民性,聚焦“五篇大文章”,发挥“光大所能”,把思想和行动统一到党中央推动金融高质量发展的总体部署上来,用奋斗擦亮青春底色,以实干担当时代重任,驰而不息谱写高质量发展的新篇章!

(吴保生)

长护险让失能长者重燃希望

中国人寿下辖广州市分公司连续6年承办广州市长护险项目,获医保部门和参保人认可



■广州国寿组织开展辖区内长护险定点机构业务培训。

长期护理保险简称长护险,是党中央、国务院应对人口老龄化、健全社会保障体系作出的一项重要部署。近年来,全国各长护险制度试点城市在制度框架、政策标准、运行机制、管理办法等方面进行了多番探索。

中国人寿广东省分公司积极响应,下辖广州市分公司已连续6年承办广州市长护险项目,为广大参保人提供长护险经办服务,获得医保部门和参保人的一致认可。

■新快报记者 林广豪

长护险在参保人濒临绝望时开启希望之窗

C姨家住广州,今年60多岁,2023年3月被确诊乳腺癌晚期伴随骨转移病理性骨折,已经瘫痪在床。她骨瘦如柴,大小便失禁,每天口服十多种止痛药,一次贴十多张止痛贴,但还是无法控制癌痛带来的巨大痛苦。C姨打算放弃治疗,甚至动了轻生的念头。C姨的家人见到C姨如此痛苦,为了方便日常照顾C姨,甚至辞掉了工作。C姨每月的医疗费用高达一万多元,整个家庭承受着巨大的生活压力和经济压力。

2023年7月,中国人寿广州市分公司的评估人员上门为参保人进行失能评估,C姨的家人在家楼下碰见,便上前询问是否可以上门为其母亲提供服务。经了解情况后,评估人员向C姨的家人介绍了广州市长护险的政策,初步判断C姨可能符合长护险待遇享受条件,指引

C姨的家人通过手机微信端申请长护险失能评估。8月,C姨的家人通过手机微信端提交长护险失能评估申请,中国人寿广州市分公司评估人员很快安排C姨现场评估。C姨经评估可享受长护3级待遇,同时可享受医疗护理待遇。

根据广州市长护险政策,C姨是退休职工医保参保人,由长护险定点服务机构为其提供服务后,每月最高可享受生活照料待遇2835元、医疗护理待遇1000元。C姨的家人为C姨选择在家附近的一家长护险定点服务机构提供服务。长护险为C姨一家开启了希望之窗。

长护险让长者生活有品质,让生命有尊严

长护险定点服务机构接到C姨的服务需求后,迅速组织护士团队上门了解情况并制订护理服务计划,指导C姨的

家人为C姨提供合适的生活照料。根据C姨的病情,长护险定点服务机构积极协助C姨转诊市内三级专科医疗机构,进行疼痛联合门诊,施行神经毁损术,应用吗啡自控镇痛泵静脉泵入治疗,有效控制C姨的癌痛。C姨术后返回家中,护士每周上门一次为C姨护理PICC及指导操作止痛泵,确保吗啡匀速泵入缓解癌痛,提高C姨的生活品质。

享受1年的长护险生活照料和相关的医疗护理服务后,C姨的体重增至120斤,借助拐杖可慢慢行走。C姨自从享受广州市长护险待遇,不仅生活质量提高了,而且对生命重燃希望。

政府+企业,共同撑起为民解困的希望之伞

广州市长护险采用委托经办服务模式,由广州市医保部门负责长护险基金

管理、定点机构管理及参保人待遇结算,制定工作标准及管理规范并对商保机构实施监管,确保资金给付及安全;由商保机构按采购合同约定提供人员和履行义务。这种部分委托经办的模式责权明确、边界清晰,有利于提高保险基金使用效能,充实了经办力量,提高经办服务管理能力和效率,参与政府主办的经办工作也促进了保险公司的发展。

广州市长护险的人群从一开始的职工医保参保人到现在覆盖职工医保和18周岁及以上居民医保,并将设备使用、生活照料项目、医疗护理项目、医疗护理材料等纳入支付范围,满足失能人员多元化护理需求。广州医保部门参考各界反馈意见,不断完善长护险各项制度,已初步建成群众认可的长护险制度体系。长护险重点解决长期失能人员基本生活照料、相关的医疗护理服务和设备使用服务保障需求,成为一把希望之伞。

作为最早响应国家政策、参与制度试点的商业保险公司之一,中国人寿广东省分公司下辖广州市分公司组建了长护险服务团队,制定了长护险内部管理制度和操作规范,开展多种形式的宣传,组织开展长护险定点机构业务培训。在广州市医保部门的指导下不断提高和完善经办服务水平,积极完善的规章制度和规范统一的服务标准,有效提升了服务质量、保障了基金安全。中国人寿广东省分公司有关负责人表示,公司将积极践行“以人民为中心”的发展思想,心怀“国之大者”,全力参与,切实守护人民美好生活。